



Издаётся с 17 января 1997 года
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2026

22 – 28
января

№ 4 (1515)

1,80 евро
(в редакции - 1,00 евро)



Фото Татьяны Соколовой, «Обзор»

100 дней, а что дальше?

Совсем недавно совершенно незаметно для большей части населения Литвы (да почти для всех!) прошло довольно-таки знаменательное для нашей страны событие – правительство отметило 100 дней своей работы.

Понятно, что это чисто формальный повод, но его в обязательном порядке используют как политики, так и СМИ. Для того, чтобы похвалиться или поругать действующий кабинет министров.

Но деятельность нынешнего кабмина с первого дня его существования была под непрерывным вниманием и давлением, поливаемая нескончаемой критикой со стороны оппозиции и возникшего как бы ниоткуда движения «культурщиков», так что отдельного повода и не требовалось.

При этом мало кто обращал внимание на то, что многие и, скажем так, не очень популярные решения, с результатами которых мы столкнулись в последнее время, были рождены прежними властями – коалицией консерваторов и либералов. Но это ведь уже частности: если нынешние правящие мирятся с существующим порядком, не пытаются его быстро и кардинально исправить, значит, они считают, что он не так уж и плох.

В качестве примера можно вспомнить хотя бы возросшие акцизы на автомобильное топливо, на целый ряд товаров и услуг.

Впрочем, именно по этой причине большой интерес вызывает пространное интервью, которое премьер-министр Литвы Инга Ругинене дала газете Lietuvos rytas. В нём глава кабмина, отвечая на вопросы журналистки, много говорит о себе как о человеке, о характере, о принципах,

которыми стремится руководствоваться в жизни.

Есть, конечно же, в тексте и претензии к Сейму, где прямо-таки ревутся критики правительства.

«Мне не нравится, что политику превратили в игру самого худшего стиля. В Сейме не пренебрегают тем, чтобы показать уничижение одних другими, бросаются оскорбительными эпитетами, даже ругательствами.

И поэтому люди всё меньше доверяют политикам. Иногда кажется, что Сейм становится каким-то бандитским двором. Друг друга проклинают, бьют в глаз и расходятся», – явно с горечью замечает И.Ругинене. Но она при этом уверена, что сможет отработать на посту премьера полностью все три года, отпущеные ей законом.

Почему три? Может, кто забыл, И.Ругинене – второй премьер у нынешней правящей коалиции. До неё был Гинтаутас Палуцкас.

Журналистка Лайма Лавасте старалась (и это было очевидно) не задавать очень уж неудобных вопросов. Не интересовалась, например, перспективами работы сегодняшнего правительства хотя бы до конца нынешнего года, не спрашивала о том, что думает премьер, например, о бурной дискуссии в обществе относительно будущего полигона в Капчяместисе.

Думается, что это было правильно, поскольку практически каждый день кто-нибудь из высокопоставленных политиков высказывает по таким вопросам. Так стоило ли, действительно, в одном интервью с премьером пытаться объять необъятное?

К тому же и сама И.Ругинене не избегает подобных тем. Так, в конце прошлой недели она сказала, что происходящие в Литовской социал-демократической партии (ЛСДП) дискуссии о возможном пересмотре состава коалиции не мешают работе правительства.

«Могу порадоваться тому, что правительство работает, максимально объединив усилия. В составе правительства – ми-

нисты от разных партий, между нами нет никаких недоразумений, нет споров. Мы работаем рука об руку, выполняя программу правительства, работаем слаженно. Так что все остальные нюансы нам как правительству работать не мешают», – сказала премьер журналистам в Клайпеде.

Что же касается самих соцдемов, то их лидер Миндаугас Синкявичюс сообщил, что партия начнёт дискуссии о будущем правящей коалиции и примет решение по этому вопросу в первой половине весны.

И.Ругинене также не скрывает, что её не устраивают высказывания лидера партии «Заря Немана» (ЗН) Рымгиюса Жямайтайтиса по вопросам национальной безопасности, и что она также поддерживает дискуссии о будущем коалиции.

Так премьер отреагировала на заявление лидера ЗН о том, что создание полигона в Капчяместисе не обсуждалось в коалиции, и в нём нет необходимости, а безопасность страны следует обеспечивать путём инвестиций в современное оборудование.

А на днях о перспективах существования правящей ныне коалиции, а значит, и о возможных коррективах в правительстве, высказался и президент Литвы Гитанас Науседа, подчеркнувший, что сомневается, что нынешняя правящая коалиция продолжится до выборов в Сейм 2028 года. Так как по мере приближения даты выборов «Заря Немана» может покинуть правящее большинство.

«Соцдемы должны понимать, что так или иначе эта правящая коалиция в её нынешнем виде вряд ли сможет сохраниться до следующих выборов – и даже не по их воле, а потому, что некоторые партии, которые сейчас входят в эту правящую коалицию, перед выборами скажут «прощай», – сказал глава государства в интервью BNS.

Так что спокойное будущее премьеру И.Ругинене и её кабинету уж точно не гарантировано.

Дмитрий ЗАХАРОВ

В номере:



стр. 5

Вниманию пенсионеров,
будущих и настоящих



стр. 8

В центре внимания –
Гренландия

А также:

Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды, судоку, головоломки

Наш календарь

24 января - Международный день эскимо. Международный день образования.

25 января - День прославления Вильнюса. День студентов (Татьянин день).

26 января - Международный день таможенника. День супружеского.

27 января - День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944 год). Международный день памяти жертв Холокоста.

28 января - Международный день защиты персональных данных. Международный день ЛЕГО.

29 января - День мобилизации против угрозы ядерной войны.

30 января - День Деда Мороза и Снегурочки.

NORFA

Неразрезанное солёное
филе атлантического
лосося с кожей, 1 кг

Только 14,99€



Акция действительна с 21 по 25 января
Только в отделах взвешиваемой рыбы
больших магазинов NORFA

